

欢欢喜喜闹元宵

赏花灯、品美食、闹“社火”，晋中元宵佳节味道正浓。部分县（区、市）社火汇演把“两节”活动推向高潮，大

型商业区和一些旅游景点也推出了丰富多彩的民俗活动。欢乐的锣鼓敲起来，火红的秧歌扭起来，美味的

元宵吃起来，晋中人民用多样的方式抒发着对幸福生活的赞扬和对新的一年美好生活的憧憬。

平遥县：新春时节美 古城社火红

本报讯 春催桃李竞芬芳，虎跃新程展新风。2月15日，2022“我们的节日·春节——平遥中国年”元宵节社火汇演沿曙光街如期举行。街道上锣鼓喧天、鼓乐齐鸣，演员们精彩的表演震撼了观众，现场不时传出阵阵叫好声。

开场舞大型威风锣鼓《鼓舞盛世》鼓出了人们对美好生活的期盼，更舞出

了平遥人民的热烈、祥和及蒸蒸日上的发展景象。元宵节社火汇演共分“光耀陶唐”“为实为先”“礼序乾坤”“走向复兴”四个篇章。活动现场，威风锣鼓、扇子舞、舞龙队、二鬼摔跤、大头娃娃、狮子队、猪八戒背媳妇、毛驴队、腰鼓队热闹非凡，红红火火……

杜村的龙灯历史悠久，在锣鼓的乐曲伴奏声中，巨龙追捕着红色的宝珠腾

飞跳跃，一会儿龙头高耸似冲云端，一会儿又腾空飞舞；北城村的高跷表演队，谐音是“高瞧”，踩高跷时，人们踩在高高的木杆上，身体随之升高，因此有步步升高之意；东达蒲村的腰鼓队，在铿锵的鼓点、漂亮的服装、热情的表演中，展现了村民对生活的热爱；段村的绣球（红灯笼）表演队手舞绣球（红灯笼）让人一饱眼

福，优美的歌曲娓娓道来，舞动的是段村人民生活蒸蒸日上，歌唱的是段村各项事业欣欣向荣。

过去的一年里，平遥县委、县政府坚持践行习近平新时代中国特色社会主义思想，力推“五区建设”，抓实“八篇文章”，攻坚克难，砥砺奋进，各项既定目标任务总体完成，全县经济社会发展迈上了新台阶。站在新的历史起点，平遥县将贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要指示精神，抢抓机遇、厚植优势、奋力转型、加速发展，奋力建设全方位高质量发展的国际旅游城市，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。（张春燕）

和顺县：品民俗年味 话幸福生活

本报讯（记者冯静宁）辞旧鞭炮催春潮，迎新锣鼓闹元宵。又是一年元宵佳节，和顺县推出系列群众文艺活动闹元宵，为全县人民欢度佳节增添了喜气，使乡村文艺焕发了新的光彩。

春寒料峭，没能阻挡大家红火热闹的热情。2月15日，在和顺县义兴镇科举村村委会大院里，人头攒动，笑声掌声不断，热闹非凡。威风锣鼓、三句半《科举村人说科举》、小品《买东西》、舞蹈《欢聚一堂》、《张灯结彩》、古筝、晋剧、现代舞、独唱……村民自编自导自演的一系列文艺节目轮番上演，好不热闹。

在横岭镇文化广场，一支由100名村民组成的演出队伍，正在表演歌舞《军民一家亲》。他们个个精神抖擞、神采飞扬，脸上洋溢着喜悦。

同时，和顺县还通过线上线下的方式上演大型实景歌舞剧《大爱人间》，为全县人民献上了一场精彩的视听盛宴。

宴，将节日热烈喜庆的气氛传遍梁余大地。

据了解，和顺县充分发挥地域文化资源特色，推出了一系列喜庆热烈、年味浓郁的群众文艺表演活动，从正月十五开始到正月十七，每天下午各乡镇、各单位系统还将采取轮演的形式，在县政府广场宣传文化中心门口及中和南街南关幼儿园门口两个表演点同时开演。同时，在正月十八上午还将进行集中群众文艺表演活动，县融媒体中心将通过融媒体矩阵全程直播，让全县人民度过一个欢乐喜庆、文明祥和、平安健康的元宵佳节。

参加演出的科举村村民告诉记者，在做好常态化疫情防控的同时，大家伙儿不辞辛劳，利用农闲时间排练节目，为的就是庆祝过去一年的丰收和喜悦，让乡村的文艺焕发新的光彩，同时，希望以更加奋发昂扬的精气神迎接美好的未来，一年更比一年好。



选购汤圆



民俗表演



金狮贺春

灵石县：民乐闹元宵 一起向未来

本报讯 为丰富市民的精神文化生活，展示传统文化魅力，2月15日，灵石县多地开展元宵节活动，让市民感受不同的文化氛围。

两渡镇崔家沟村2022年“我们的节日·元宵节”文艺活动在一派喜乐祥和的浓厚氛围中拉开帷幕，由村里的文艺爱好者自发组织的秧歌队、舞蹈队、传统节目表演队共70余人为村民们献上了一份温馨的节日祝福。

静升镇马和村的元宵节活动在村广场火热进行。活动现场，村民们自编自演的舞蹈、小品、相声等精彩节目轮番上演，赢得一片喝彩和掌声。喜庆的舞蹈，舞出了新春的喜庆氛围，也舞出了百姓的幸福生活。村民

王耀文说：“活动在营造喜庆、欢乐、祥和节日氛围的同时，也丰富了我们的精神文化生活，希望这些节目能给大家新的一年带来好运，生活芝麻开花节节高。”

灵石县新时代文明实践中心联合县图书馆举办了“虎虎生威闹元宵灯谜竞猜活动”，烘托节日气氛，提升节日品位，增强群众对中华优秀传统文化的认同感和自豪感。不仅如此，中心还举办了“民乐闹元宵 一起向未来”专场演奏会，让前来猜灯谜的市民在比拼脑力的同时，欣赏到了传统民乐，真正做到寓教于乐弘扬传统文化。（赵青）



扫描二维码
图文更精彩

摄影：刘勇 史曼菲 冀古陶 肖彦谦

晋中市疫情防控办健康提示

2022年2月15日，内蒙古满洲里市发现5例新冠肺炎核酸检测阳性人员，满洲里市已启动全员核酸检测，当地将满洲里市南区街道调整为中风险地区。当前正值春运返程高峰，为外防输入，守好晋中阵地，巩固我市疫情防控成果，维护正常社会秩序，晋中市疫情防控办提示如下：

一、及时主动报备

建议2022年2月1日以来有满洲里旅居史的人员，或与病例活动轨迹有交集的来返晋中人员，立即向所在社区（村）、单位或酒店报告，配合属地落实疫情防控措施。对瞒报、谎

报、漏报者将依法追究法律责任。

二、及时主动检测

省外入返晋人员需持48小时内核酸检测阴性证明，不能提供的，要求第一时间开展一次核酸检测，并做好健康监测。专家建议近14天内，有省外旅居史者，在48小时内再开展一次核酸检测。

三、主动配合查验

进出火车站、汽车站、商场超市、农贸市场、酒店宾馆、餐饮场所等公共场所，要规范佩戴口罩、主动配合测温码、保持“一米线”。

四、早报告早就诊早治疗

为防止流行性感冒、麻疹、流行性

腮腺炎、猩红热、水痘等传染病与新冠肺炎叠加，专家建议“多病共防”。公众要持续坚持勤洗手、戴口罩、常通风、少聚集、用公筷、分餐制等良好个人卫生习惯，严禁带病工作、带病学习，严禁自行购药在家治疗。一旦出现发热、干咳、乏力、嗅（味）觉减退、鼻塞、流涕、咽痛等症状，要立即佩戴口罩并前往就近的发热门诊进行就诊排查，途中不得乘坐地铁、公交车等公共交通工具。

晋中市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室

2022年2月15日

关于“平遥县生活垃圾焚烧发电项目”环境影响评价公众参与二次公示

（征求意见稿的公示）

居民、法人以及社会组织等。

公众可以在本信息公开后，以信函、传真、电子邮件、固定电话或者其委托的环境影响评价机构联系方式，向建设单位或者其委托的环境影响评价机构联系

以提交公众意见表。

报告书征求意见稿以及公众意见调查表获取及公众意见反馈方式：

（1）请到平遥丰实再生资源回收开发有限公司办公室取阅及提交，建设单位地址：平遥县朱坑乡北汪湛村东北930米处。

（2）到百度网盘进行下载，征求意见稿及公众参与调查表网址链接：

链接：https://pan.baidu.com/s/1DU5WYft9gbLH_wKPUttHVg

提取码：i24k

（3）请发送邮件到527092801@qq.com处索取及提交。

建设单位联系人及联系电话：

郭科长0354-3581062

评价单位：山西新凯航环保科技有限公司